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“ There’s more philosophy in a bottle of  wine 
than all the books in Trinity College ” 
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O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s 

C e l l a r  W i n e s

R

Recommended Wines

Whitea Wines

CIELO PINOT GRIGIO 2011
€24.60

Wonderfully refreshing, delicate flavours & clean notes.

MONTAGNY PREMIER CRU
LOUIS LATOUR 2010

€38.85
Exotic fruits and almonds, well rounded, 

with a hint of  pepper.

BARON DE L
POUILLY FUME 2000

€69.95
Our favourite white wine.

Sophisticated, elegant and balanced, yet intense 
and flavourful wine. Try it.

On a Budget ~ Sur un Budget
Auf einem Etat ~ Su un bilancio ~ En un presupuesto

Celebrating ~ Fête ~ Feiern ~ Celebrando

Reda Wines

SALICE SALENTINO 2010
€26.00

Full bodied, supple fruit with a warm round finish.

LAWSON’S DRY HILLS
PINOT NOIR 2010

€38.00
Warm & jammy, rich spices, herbs and 

savoury coffee bean notes.

CHATEAU LAGRANGE 1995
3rd Cru Classe, St Julien

€95.00
A Classic from Gogartys private wine cellar.

Rich black cherry & cassis flavours, with roasted herbs 
and cedarwood aromas.

Someone else is paying ~ Quelqu’un d’autre paie
Jemand anders zahlt ~ Qualcun altro sta pagando

Alguien más está pagando



VINTAGES SUBJECT TO AVAILABILITY n  All prices include 23% VAT

Gogarty’s Restaurant n  353 (0)1 671 1822 n www.gogartys.ie

C H I L E 

1.  KAWIN SAUVIGNON BLANC PRIVATE RESERVE  2012 ~  €25.50
François Lurton, Central Valley. Bright light yellow colour with green highlights.
 Lovely summer fruit on the nose and palate, with well balanced acidity. Great length.

2.  LA JOYA SAUVIGNON BLANC  2011  €25.50
The refreshing apple and pear flavours of  this elegant Sauvignon Blanc Reserve

	 are crisp and fruity on the palate.

A U S T R A L I A 

3. WILLOWGLEN SEMILLON CHARDONNAY 2012 €25.50
	 De Bortoli Wines, New South Wales. A fine example of excellence from Australia, velvety 

smooth on the palate with a strong undercurrent of rich ripe fruit.

4.  BABINGTON BROOK CHARDONNAY  2012  €25.50
Good oak and fresh peach-Chardonnay fruit. Rich palate.

Sauvignon Blanc Reserve are crisp and fruity on the palate. 

5.  D’ARENBERG THE OLIVE GROVE CHARDONNAY 2010/11  €31.30
d’Arenberg, McLaren Vale, South Australia. Full-bodied, supple and generous 
with its minerality, pineapple and caramel flavours. Stays lively through the juicy finish.

I T A L Y

6.  CIELO PINOT GRIGIO  2011  €24.60
Wonderfully refreshing popular grape variety, delicate flavours & clean 

notes with a lingering after taste of  Artemisia flower. 

7.  PINOT GRIGIO SIMBOLI  2012  €26.70
A pale straw yellow colour with a delicate and pleasing nose, 

with some almondy notes. The palate is  full-flavoured and aromatic.

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
W H I T E  W I N E S
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F R A N C E

8. CHABLIS DOMAINE LE VERGER  2011   €32.00
	 Alain Geoffroy, Chablis. A really fine Chablis from a top grower, 
	 well structured and full bodied with a stylish fruity finish.

9. CHÂTEAU BONNET ENTRE-DEUX-MERS  2012  €30.50
	 Vignoble André Lurton. A very fresh and grassy white, with lime 

zest and kiwi fruit hanging on the finish.

10. CHARDONNAY DOMAINE PEIRIÈRE 2012  €25.70
	 Domaine Peirière, Languedoc-Roussillon. Chardonnay from the 

South of  France that combines the ripe fruit flavours of  peaches and nectarines 
with the crispness of  an elegant unoaked white wine.

 
11. JAFFELIN SAUVIGNON BLANC 2011  €25.50

	 Golden yellow colour with beautiful brilliance. The bouquet is clean and offers
	 floral aromas enlivened with green apple and a note of  nectarine.

12. MÂCON LUGNY LES GENIÈVRES, LOUIS LATOUR  2011  €29.00
	 Fragrant scent, harmonious with plenty of  latent fruit, 

well balanced by acidity and a nice long lasting finish.  

13. MONTAGNY PREMIER CRU, LOUIS LATOUR   2010  €38.85
	 Floral nose paired with notes of  exotic fruits and almonds. 

In the mouth is fat and rounded with a hint of  pepper. 
Nice freshness on the back-palate and good length on the finish.

 
14. CHABLIS PREMIER CRU A. REGNARD ET FILS  2008  €39.00

	 Firm, steely bouquet, dry, crisp, long flavour.

15. SANCERRE DOMAINE LA GUIBERTE  2012  €36.85
	 Alain Gueneau, Sury-en-Vaux. A full wine with good flavours of  fruit, pleasing touches of  flint and spice.

 
16. BARON DE L POUILLY FUME   2000  €69.95 

	 Flinty, vaguely oyster like aroma and flavours lend sophistication 
to this elegant, balanced, yet intense and flavourful wine.

17.  POUILLY FUME, DOMAINE DE CHATELAIN  2010  €29.95 
A classic Sauvignon Blanc with high quality and good acidity, a flowery nose and clean tasting wine.

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
W H I T E  W I N E S
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A L S A C E

18. GEWURZTRAMINER RÉSERVE  2010   €35.20
	 Gustave Lorentz, Bergheim. A full-bodied yet elegant Gewurztraminer with true typicity.

S P A I N

19. ESPERANZA VERDEJO VIURA 2012  €29.20
	 Bodegas Esperanza, Rueda. Crisp and refreshing, this versatile blend of  two Spanish grapes. Verdejo and Viura, 

displays delicate floral aromas and forward fruit.
 

N E W  Z E A L A N D

20. TEN ROCKS MARLBOROUGH SAUVIGNON BLANC  2012/13  €30.20
	 Fresh cut grass, passion fruit and citrus. The palate has fresh acidity, great concentration and lovely length. 

Bold flavours of  gooseberry and freshly cut herbs are nicely matched by underlying minerality.

21. LAWSON’S DRY HILLS SAUVIGNON BLANC  2012  €30.50
	 Lawsons Dry Hills, Marlborough. Fleshy, tropical fruit-flavoured style showing 
	 very good depth with a touch of  complexity.

S O U T H  A F R I C A

22. FLEUR DU CAP CHENIN BLANC  2011/12  €28.50
	 Distell, Stellenbosch. Generous aromatic fruit nose, rich and creamy 

on the palate with a savoury finish.

R

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
W H I T E  W I N E S
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O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
R E D  W I N E S

C H I L E

23. KAWIN CABERNET SAUVIGNON PRIVATE RESERVE  2012/13  €25.50
	 François Lurton, Central Valley. 100% Cabernet Sauvignon. Bright red cherry in colour. 
	 Young nose marked by red fruits (cherries and strawberries). Fresh and silky mouth feel.

24. LA JOYA RESERVA CABERNET SAUVIGNON  2011  €25.50
	 All the classic characteristics of  a fine Chilean Cabernet are featured in this Cabernet Sauvignon 
	 Reserve: beautiful blackberry notes, lovely red berry fruits and ripe long-lasting tannins

A U S T R A L I A N

25. WILLOWGLEN SHIRAZ CABERNET 2011/12 €25.50
	 De Bortoli Wines, New South Wales. 
	 Deep dark red in colour, fresh and fruity, a lovely, extremely drinkable blend.

26. BABINGTON BROOK SHIRAZ  2012  €25.50
	 South Eastern Australia. A rich, full bodied wine with aromas of  black fruits and pepper. 
	 Lovely notes of  plums and chocolate on the palate with a spicy finish.

27. D’ARENBERG THE HIGH TRELLIS CABERNET SAUV  2009  €33.00
	 d’Arenberg, McLaren Vale, South Australia. 
	 A juicy cabernet with mint and eucalyptus scents over bitumen-black tannins..

F R A N C E

28.  JAFFELIN PINOT NOIR VIN DE PAYS D’OC.  2010  €25.50
	 This wine presents a beautiful red purple colour. The bouquet is round and explosive 
	 with aromas of  cherry and small red fruits. The attack is soft. It is complex and rich, 
	 with presence of  fine quality tannins and with a great length.

29. CHÂTEAU BONNET RÉSERVE RED  2007  €30.50
	 Vignoble André Lurton. Ample, rich and full of  concentrated flavours with aromas of  oaky toast, vanilla and 
	 blackberries on the nose and dominant Cabernet flavours enhanced by ripe tannins and hints of  spice on the palate.

30. HENRY FESSY FLEURIE  2011  €33.70
	 Attractive boysenberry, black cherry and cassis flavors mix with light licorice and vanilla notes. 
	 A tangy minerality drives this light to medium-bodied red and lingers on the herb-tinged finish. 
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O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
R E D  W I N E S

31. BOURGOGNE PINOT NOIR LOUIS LATOUR  2012  €29.50
	 Cherry-red colour revealing intense aromas of  cassis and liquorice. 
	 On tasting, it is rounded and supple with a cherry-stone finish. Nice balance and lingers on the tongue.

32. ALOXE CORTON LOUIS LATOUR  2009  €59.00
	 Ruby red with a perfume of  cherry and liquorice, typical of  Pinot. 
	 On tasting it is round but still a little tight. With time this will evolve beautifully.

33. NUITS ST GEORGES JOSEPH DROUHIN  2009  €48.50
	 An intense, deeply coloured wine, showing pronounced, complex fruit of  cherries, blackcurrants 
	 and violets, with truffles and spice. Subtle and integrated oak flavours on the palate with  
	 peppery notes. This wine is medium bodied, concentrated and admirably long on the finish.

34. GEVREY CHAMBERTIN LOUIS LATOUR 2009  €50.00
	 Deep red in colour with complex aromas of  black fruits, liquorice and leather with smoky 
	 undertones. Nice balance in the mouth with supple tannins. An elegant wine with a long finish.

  	 35. CÔTES DU VENTOUX 2011 €26.70
	 Delas Frères, Rhône. Smooth and elegant, full of  berry flavours. Excellent length. 

    	 36. CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE LES COMBES D’ARNEVEL  2010  €39.50
	 Jérôme Quiot, Châteauneuf-du-Pape. Deep purple colour, very rich and peppery but well balanced.  
	 Old fashioned style but no worse for that.

	 37. CHÂTEAU BEL AIR BORDEAUX RED  2010  €30.00
	 GFA de Perponcher. Fragrant, ripe spicy nose; smooth cedar-wood, vanilla and lovely 
	 elegant blackcurrant fruits, finishing with good acidity; very classy wine.

  	 38. CHÂTEAU LE VIVIER MÉDOC  2007  €30.00
	 2nd wine of  Château Ramafort. Lightly firm, with a streak of  cherry pit running through 
	 the raspberry and currant fruit, all backed by lightly roasted vanilla and herb notes.

  	 39. CHÂTEAU LA FLEUR PICON  2009  €35.00
	 Grand Cru, Saint-Emilion. Deep in colour, nearly garnet. An open nose of  red fruit, 
	 followed by a hint of  roasted almonds. In the mouth, supple yet mouth filling. 
	 The delicate woody tannins lend a pleasant vanilla taste to the finish.



VINTAGES SUBJECT TO AVAILABILITY n  All prices include 23% VAT

Gogarty’s Restaurant n  353 (0)1 671 1822 n www.gogartys.ie

S P A I N

40. CUNE RIOJA CRIANZA DOCA   2009  €28.50
	 Cune Crianza 2009 is a smashing example of  a crisp, elegant, Spanish mid-priced red. 
	 All crisp bright fruit with an undertow of  polished wood and mint.

  	 41. CONDE DE VALDEMAR GRAN RESERVA  2004  €44.00
	 Bodegas Valdemar, Oyón. An ample wine, supple, velvety, very fine and aged to 
	 perfection in oak barrels in total harmony with the excellence of  the fruit.

 

S O U T H  A F R I C A

42. HOPE BAY SHIRAZ  2012  €25.80
	 Western Cape. An extremely smooth, elegant wine with luscious red and black berry aromas and flavours, 
	 enhanced with warm spicy notes and soft tannins. It is full-bodied and harmonious, fresh and juicy. 

  	 43. FLEUR DU CAP MERLOT  2011  €28.50
	 The Distell, Stellenbosch. Raspberry, chocolate and vanilla with fine-grained tannins.

I T A L Y

44. VALPOLICELLA CLASSICO SUPERIORE RIPASSO  2010  €31.80
	 Azienda Agricola Monte del Frà, Verona. Sun-dried black cherry and blackberry coulis mix 
	 with mulling spices, tobacco and sandalwood notes in this lightly chewy red. 
	 It shows good focus and length, with a spicy, mouth watering finish.

  	 45. CHIANTI COLLI SENESI DOCG  2011  €29.20
	 Agricoltori del Geografico. A fresh warm red wine from Tuscany, with lovely aromas of  crushed fruit.

  	 46. SALICE SALENTINO  2011  €26.00
	 Full-bodied, soft palate with supple fruit and a warm round finish. 

R

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
R E D  W I N E S
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A R G E N T I N A

47. PIEDRA NEGRA MALBEC  2012  €27.80
	 Bodegas y Viñedos’ François Lurton, Mendoza. A  vibrant wine with good rich fruit flavours.

N E W  Z E A L A N D

48. LAWSON’S DRY HILLS BLACK LABEL PINOT NOIR  2011  €38.00
	 Warm and jammy with good weight and grip, rich spices, herbs and savoury coffee bean notes.

R
R O S É  W I N E S 

S O U T H  A F R I C A

49. HOPE BAY PINOTAGE ROSÉ  2012   €25.75
	 Western Cape. Smooth and round, with aromas and flavours of  soft red 
	 summer fruits, such as strawberries and raspberries.

F R A N C E

50. CABERNET D’ANJOU ROSÉ DOMAINE DES CÉDRES  2010  €27.00
	 Chéreau Carré, St-Fiacre. Medium dry, with a little residual sugar left in to make it more palatable

R

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
R E D  W I N E S
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H A L F  B O T T L E S  W H I T E

CHILE   51. CASA SILVA COLECCIÓN SAUVIGNON BLANC  2012   €13.50
	 Aromas of  fresh apricots and mangos and crunchy white fruits.

ITALY  52. LE RIME PINOT GRIGIO/CHARDONNAY  2012  €14.30
	 Full-bodied Chardonnay, a vivacious wine full of  charm.

FRANCE  53. CHABLIS DOMAINE LE VERGER  2011  €16.80
	 Full bodied with a stylish fruity finish.

R
H A L F  B O T T L E S  R E D 

CHILE  54. CASA SILVA COLECCIÓN SAUVIGNON BLANC  2012 €13.50
	 Red fruit, spice and tobacco aromas.

FRANCE  55. CÔTES DU VENTOUX  2011  €14.70
	 This is a fresh and fruity, balance of  fruit flavours make this easily palatable.

SPAIN  56. PRINCIPE DE VIANA RIOJA CRIANZA D.O.  2009  €14.00
	 Modern, youthful style with a mulberry and meat character. Supple tannin, lively acidity.

R
S P A R K L I N G  W I N E 

ITALY  57. PROSECCO VESPAIOLO FRIZZANTE, CANTINA BREGANZE  N.V.  €26.50
		  A fresh, floral and fruity prosecco, with rose and peach aromas.

R

O l i v e r  S t.  J o h n  G o g a rt y ’ s  C e l l a r  W i n e s

R
W I N E  O P T I O N S
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58.  OUR HOUSE CHAMPAGNE, HENRI GOUTORBE  NV  €75.00 
From a small family-run Champagne house in the Grand Cru village of  Ay, 

a rich style, with very good balance and acidity.

59.  LAURENT PERRIER  NV  €80.00 
Deliciously fresh and elegant, with great balance of  fruity flavours and creamy texture. 

60.  PERRIER JOUET 1998  €100.00
The freshness of  this shines through with zesty citrus and apple fruits, developing 

a honeyed complexity with age. A vibrant, joyful wine. 

61. BOLLINGER SPECIAL CUVÉE  NV  €100.00
A full-flavoured, robust and mature style from one of  the great Champagne houses.

Nutty, toasty aromas and a rich, buttery fruit character on the palate. 

62.  LANSON BRUT BLACK LABEL  NV  €95.00
A lovely, fruity palate and a fine, delicate mousse with finesse. 

 
63. POL ROGER RESERVE  1999  €100.00

A rich forward and wonderfully flamboyant Pol,  balanced and superbly structured. 

64. BILLECART-SALMON CUVEE NICHOLAS FRANCOIS  1998  €140.00 
A wine that strikes a great balance between its intense fruitiness and a pure steely character.

Dry yet rich, this has weight and intensity.

65. BOLLINGER GRAND ANNEE  1999  €175.00
Beautiful, from the complex floral-, coffee- and brioche-scented nose to the graphite, vanilla 

and citrus flavors. Light-weight and intense, with a lively structure and a long, lingering finish.   

66. TAITTINGER COMTES DE CHAMPAGNE BLANC DE BLANCS  1998   €180.00
Impressive and seamless, this is creamy, yet firm and fresh, with wonderful finesse and length. 

67. LAURENT PERRIER ROSE  NV  €120.00
Red and black fruit aromas, fresh, rounded and supple, with a long finish. 

68. KRUG GRAND CUVÉE  NV  €230.00
A smoky, intense wine, with layer upon layer of  coffee, roast nut, golden pie crust, ripe apple, 

honey and spice flavors. The richness is balanced by a focused freshness.  

69. DOM PÉRIGNON   2003   €230.00
Dom Pérignon is specifically designed to show the specific characteristics of  

the vintage in which it is made - which is only the best vintages. Though this is such a fine delicate wine, 
the complexity is astounding, along with its length. Stunning.

G o g a rt y ’ s  P r i vat e  C e l l a r

R
C h a m pa g n e
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70.  CHATEAU D’ARMAILHAC  1995  €110.00 
5th Cru Classe, Pauillac, Bordeaux. The vineyards of  this estate once formed part of  chateau 

Mouton-Rothschild but since the 18th century, it has been separated. Like its more lofty cousin, it is owned by the 
Rothschild family and is a true Pauillac with an authentic blackcurrant character and a full-flavoured, 

assertive style but lighter and less massive than Mouton.

71.  CHATEAU CHASSE-SPLEEN CRU GRAND BOURGEOIS  1995  €80.00 
Exceptional Moulis Bordeaux. The name translate roughly as that which dispels melancholy after Lord Byron 

fell in love with the wine and suggested that it had the power to relieve depression! The quality of  the wine here is outstanding, 
ranking with those that sell for a much higher premium. The style is one of  deep colour and a rich, plummy ripeness. 

72.  CHATEAU L’ARROSEE  1996  €130.00  
Grand Cru Classe St Emilion Bordeaux. Firm, powerful and fragrant in style, the dense black fruit flavours in this wine 

are heightened by spicy, toasty overtones and supported by a tannic backbone characteristic of  the superb 1996 vintage.

73.  CHATEAU CARBONNIEUX 1995  €90.00 
Grand Cru Classe de Graves Bordeaux. The history of  this property’s vineyards can be traced back to the 

13th century and it is a producer of  both white and red wines. This red wine exhibits subtleties of  
red and black fruits with tobacco spice and oak hints bound together in a medium-bodied, elegant style. 

74.  CHATEAU D’ISSAN 1995  €80.00
3rd Cru Classe Margaux, Bordeaux. A beautiful example from the 1995 vintage, this wine possesses 

a deep ruby colour, dark sweet fruit with hints of  liquorice held together in a well-balanced style. 

75.  CHATEAU LAGRANGE 1995  €95.00 
3rd Cru Classe, St. Julien Bordeaux. A wine that is drinking wonderfully now, with rich, black cherry 

and cassis flavours backed up by roasted herb and cedarwood aromas.

76.  CHATEAU LA LAGUNE 1995  €100.00  
3rd Cru Classe Haut Medoc Bordeaux. A charming wine in a charming vintage, 

this wine shines with seductive berry and plum fruit with aromas of  vanilla oak.

77.  CHATEAU CALON-SEGUR 1995  €120.00 
2nd Cru Classe, St Etephe Bordeaux. Superbly dense and pure, this wine is deeply ruby with classic 

nots of  cassis fruit with truffles, roast beef  and cedar wood in a full-bodied tannic structure. 

G o g a rt y ’ s  P r i vat e  C e l l a r

R
F r e n c h  F i n e  W i n e s
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G o g a rt y ’ s  P r i vat e  C e l l a r

R
F r e n c h  F i n e  W i n e s

78.  CHATEAU LEOVILLE BARTON 1995  €150.00 
2nd Cru Classe St Julien Bordeaux. One of  the most estates, which have an Irish connection. 

This property was purchased in 1822 by Hugh Baron, proprietor of  the vast estate of  Straffan, Co. Kildare, currently famously 
known as the K Club. It is now in the hands of  Anthony Barton. 

This wine is dense and medium to full bodied with the classic blackcurrant, cedar wood and vanilla spice 

79. CHATEAU GRUAUD-LAROSE 1996  €240.00 
2nd Cru Classe St Julien Bordeaux. In this great vintage Gruaud Larose has produced a wine 

with an intensity of  cassis, roasted herbs and tannin n a powerful muscular style. 

80.  CHATEAU ANGELUS  1996  €250.00
Premier Grand Cru Classe-B, St. Emilion Bordeaux. A wine with great popular appeal, 

Angelus has a charming and supple style exhibiting sweet blackberry and plum flavours with full body, 
good tannin levels and noticeable toasty new oak aromas.

81.  CHATEAU LYNCH BAGES  1995  €170.00 
5th Cru Classe Pauillac Bordeaux. Formally owned by the Lynch family who originated from Galway, 

this chateau produces wines that are both vigorous and rich yet ample, fruity an embodied in an approachable style. 

82.  CHATEAU DUCRU BEAUCAILLO 1996  €420.00
2nd Cru Classe, St. Julien, Bordeaux. This wine from this leading property is characterised by the elegance, breed 

and subtlety for which St. Julien is renowned and the wine in this great year is the essence of  that character. 
It has a layer of  blackcurrant, blueberry and black cherry flavours with lots of  cedar wood and wood aromas in support.

83.  CHATEAU MOUTON-ROTHSCHILD  1985  €550.00 
1st Cru Classe Pauillac Bordeaux. One of  the truly great wine estates of  Bordeaux, 

this vintage of  Mouton-Rothschild is right on form exhibiting its typical exotic character with layers of  
oriental spices, toasty oak and ripe cassis fruit in a full bodied style.

R
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G o g a rt y ’ s  P r i vat e  C e l l a r

R
P o rt  &  D e s s e rt  W i n e s

P O R T

84. DOWS VINTAGE PORT  1970  €150.00
	 Superb colour, by far the deepest of  the range, full, nutty bouquet, 
	 rich caramelly fruit with lots of  grip, very classic, very fine.

85. WARRE’S WARRIOR SPECIAL RESERVE  1983  €120.00
	 A fine vintage character port, a late bottled blend of  several vintages.  

86. DELAFORCE VINTAGE PORT  1975  €100.00
	 Very pleasant nose: raisins and other dark fruit. Balanced mouth feel. 

87. CÁLEM VINTAGE PORT  1977  €95.00 
	 Garnet, with a brown edge. Aromas of  custard, berry and chocolate follow through to a medium-bodied palate, 
	 with medium-sweet fruit and a chocolate, berry and toffee finish. Turning to tawny. Delicious.

R 
D E S S E R T  W I N E S

 
88. ASZU 5 PUTTONYOS 500ML  2002  €53.00

	 A classed first growth since 1732, this 5 Puttonyos Tokaji from Disznoko has the 
	 classic Tokaji nose, with a creamy underbelly, spice and a savoury nuance.
	 In the mouth, the wine displays plenty of  apricot, marmalade, cloves and citrus fruit.

89. D’ARENBERG THE STUMP JUMP STICKY CHARDONNAY  2010  €20.00
	 Made from botrytis-affected Chardonnay grapes, this is light and fresh, with tangy, honeyed orange and peach fruits.

R 


